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理财产品收益因何不及存款利息
法院提醒!投资者应当预见收益背后存在的风险可能

! ! ! !“!租宝”事件引发了理财产品
的安全性、合法性的热议。多样的理
财品种令人眼花缭乱，而理财产品
潜在的法律风险也日渐暴露。近日，
杨浦法院审理了一起金融服务合同
纠纷案件。投资者因理财产品达不
到预期收益，一气之下将银行、保险
公司告至法院，但因缺乏证据，所有
诉请依法被驳回。

汪老伯年轻时是位高级技师，
现已退休。"#$$年 %月，汪老伯有

一个定期存款到期，于是到上海某
银行办理新业务。据汪老伯回忆，当
时一位身穿银行制服的工作人员看
见他填的是 &'%万元的三年定期存
款，就热情地向他推荐一种理财产
品。汪老伯思忖着理财产品收益比
定期存款利息高，自己也合算，于是
就跟着业务员到窗口办理手续。
汪老伯购买的是某人寿保险公

司推出的一款分红型医疗保险的理
财产品，由上海某银行帮助人寿保
险公司代销。汪老伯身体一直很好，
没生过大病，所以这一理财产品一
直放着，未注意其每月到账的红利。
两年多过去，一日汪老伯在电

视上看到老人被骗购保险的报道，

突然想起自己买过类似的理财产
品。于是，他立马跑到保险公司查询
了自己的账户收益，账户上只有区
区 ())元，与三年定期存款利息相
差 "***多元。汪老伯顿时觉得自己
上当受骗了，多次找到上海银监会、
保监会投诉。
经多方协调未果，汪老伯诉至

杨浦法院，认为上海某银行工作人
员向他推销保险时，不仅未按中国
银监会为规范银行代理保险业务于
"*$*年 $$月发布 +*号文件要求，
向自己提示购买的此款产品有风
险，反而欺瞒自己，夸大收益误导投
资者，构成了欺诈。根据《消费者权
益保护法》“假一赔三”的规定，汪老

伯诉请上海某银行、人寿保险公司
退还 &,%万元，赔偿 -#'%万元，并按
照中国人民银行同期三年定期存款
利率支付利息。
在法庭上，上海某银行辩称，银

行只是代理人寿保险公司向汪先生
销售保险类的理财产品，不存在许
诺高利率、隐瞒产品性质的情形。汪
老伯应该能够理解《业务受理单》的
意思，知道购买保险行为的后果。保
险公司还补充道，在《保险合同》上
有明确的保险责任、红利事项的记
载，并没有收益承诺。
经过审理，法院认为汪老伯未

能举证证明上海某银行提供的金融
服务存在欺诈。因此，应认为汪老伯

是充分了解了合同条款后，选择继
续持有该产品，故法院依法驳回汪
老伯全部诉讼请求。
承办法官提示，根据 "#-(年修

订的《消费者权益保护法》，确实将
银行等金融服务的经营者提供的产
品及服务纳入该法的保护范围，投
资者如遇金融机构欺诈行为，可以
提出“假一赔三”的诉讼请求。但是，
投资者在维权时一要注意证据的收
集和保存，二要对金融机构提供的
格式合同认真阅读，对用横线、加粗
等字体的部分重点阅读，完全认可
后再签字盖章，而不宜在空白纸上
签名或加盖印章。
通讯员 张静露 本报记者 邵宁

快递员送货遇车祸
法院判处物流公司负全责

! ! ! !本报讯 （通讯员 张超 记者
袁玮）快递员小刘受雇于 .物流公
司，"*$&年双十一购物节后与骑自
行车的王某碰撞，造成王某十级伤
残。因协商未果，王某将小刘及其所
在公司等诉至法院。近日，徐汇区法
院判处物流公司承担全部责任。

"*$&年双十一刚过，受雇于 .

物流公司的快递员小刘开着电动车
行至宜山路近徐虹北路，与骑自行
车的的王某发生碰撞，造成王某右
股骨颈骨折。经鉴定，王某遗留右下
肢活动功能障碍构成十级伤残，由
于赔偿事宜协商未果，王某将小刘
以及 .物流公司状告至徐汇法院。

据了解，/公司为劳务派遣公
司，与小刘签订劳动合同后将其派

遣至 .物流公司工作。事故发生后，
. 物流公司员工张某为小刘作担
保，向交警部门出具了担保书。原告
王某起初要求赔偿残疾赔偿金等共
计 $(,(万余元，由 .物流公司承担
0*1，小刘承担 "#1，张某承担
-#1。审理中，原告当庭变更诉讼请
求，要求上述费用全部由被告 .物
流公司承担。
经审理，交警部门认定被告小

刘承担事故全部责任，并无不妥。鉴
于小刘事发时系履行 .物流公司职
务行为，本案审理中各方当事人均
确认由被告 .物流公司承担全部赔
偿责任，对此法院予以确认，并最终
判处 .物流公司赔偿王某残疾赔偿
金等共计 -&'+万余元。

两男子骗取携程客房百万销售返利
被长宁区法院分别判刑 !年与 "年

! ! ! !本报讯 （通讯员 章伟聪 记
者 袁玮）长宁区法院近日审结一
起合同诈骗案，被告人史某、姚某
在代理多家宾馆、酒店与携程公司
签订客房销售合同中，利用相关软
件骗取携程公司“返利”-%-万余
元构成合同诈骗罪，被判处有期徒
刑 +年和 2年，并处罚金 &*万元
和 $*万元。

"*$&年 2月至 "*$(年 " 月
短短 +个月间，史某、姚某代理多
家宾馆、酒店、旅馆与携程旅游信
息技术（上海）有限公司签订酒店
客房销售合同。在取得携程公司提
供的“34556789”后台确认入住软
件后，两人用 &个携程个人会员
:;< 帐户通过返利网账号登录携

程公司网站，编造客户姓名大量预
订宾馆客房，然后使用“34556789”
后台软件确认虚假的客人入住，从
而骗取携程公司以及携程公司通
过返利网奖励给个人会员的返现、
积分（折合人民币）和返利共计
-%-万余元，其中史某获赃款 -"2

万余元，姚某获赃款 "(万余元。去
年 )月，两人在接到公安机关电话
通知后，先后主动到公安机关如实
供述了犯罪事实，姚某在家人的帮
助下退赔了 -*万元。

公诉机关认为，在本案共同犯
罪中，史某是主犯，姚某是从犯。对
此，被告人史某不予认可。史某的
辩护人认为，两被告经携程公司业
务人员介绍认识并安排合作工作，

双方是合作关系，不是主从关系，
双方都有大量虚假订单，无法区分
主从犯。两被告人的辩护律师还认
为，案发后，史某和姚某自动投案，
如实供述自己的罪行，是自首；两
人都没有前科，都自愿认罪且有悔
罪表现，恳请法院在查明事实后，
对两被告人从轻或者减轻处罚。

法庭认为，被告人史某、姚某
的行为均已构成合同诈骗罪，且数
额特别巨大。史某在共同犯罪中起
主要作用，是主犯，被告人姚某起
次要作用，是从犯。同时，法庭认定
两被告人属于自首，且在庭审中自
愿认罪，姚某在亲属帮助下退赔了
部分违法所得，遂依法对两被告人
作出上述判决。

大妈乘手扶电梯不慎撞伤老姐妹
老邻居失和法庭相见 民庭法官调解促和解

! ! ! !本报讯（通讯员 尚铁法 记者
江跃中）相识多年的老邻居，为何闹
上法庭？一波三折后，两位老姐妹又
为何最终握手言和？近日，上海铁路
运输法院成功调解了一起因侵权引
起的纠纷，当事人王琴（化名）特意
向民庭张法官送上锦旗，表达感激。
今年 0月，王琴在地铁站内乘

下行自动扶梯时，站在她前面的李
琳（化名）不慎向后摔倒，致王琴未

及躲避而被绊倒，造成九级伤残。王
琴一纸诉状将李琳与地铁公司诉至
法院要求赔偿。

主审张法官在接手案件后，仔
细阅读案件材料，发现原被告的居
住地址竟然是一样的。张法官迅速
联系原告了解案情，交谈过程中获
知，原来王琴与被告李琳是几十年
的老邻居，平时邻里关系也十分融
洽。王琴摔倒后，李琳并非不闻不

问，也在积极配合其治疗，给予补
偿，但依然无法解决数额较大的医
疗费。随后，张法官又和被告李琳沟
通，开展庭前调解。李琳认为，当时
王琴手上拎有一袋大米，摔倒有其
自身原因，不愿意承担更多的赔偿
责任。双方就赔偿数额协商未果，调
解一度陷入僵局。
在随后的庭审过程中，张法官

发现，虽然双方之前的协商无法达

成共识，但王琴还是很在意与李琳
多年之间的邻里感情，只是为了争
取更多的赔偿款，才不得已将其诉
至法庭。而李琳在事故发生后也一
直积极配合，只是对赔偿数额无法
认同。
在与原告沟通过程中，张法官

晓之以理，释明原告自身也存在一
定的过错；随后动之以情，告诉原
告，法院会作出公正的判决，但是依

法维权的同时，还应珍惜多年的邻
里情分。之后，张法官对李琳单独做
思想工作，告知李琳，通过衡量她在
事故中所应承担的责任和王琴的医
疗费，王琴提出的赔偿要求是合理
的。见李琳面露愧色，张法官跟李琳
又聊起了家常，提到多年前王琴帮
李琳带过小孩的往事，这些情分是
不能用金钱来衡量的。
张法官也进一步向地铁公司阐

明应承担的责任，希望其积极配合
调解。在张法官努力下，最终，被告
李琳和地铁公司与原告王琴达成了
一致意见。当赔偿款交到王琴手中
时，王琴紧紧握住李琳的手，二位老
人泪眼婆娑，握手言和。


